

内蒙古优化企业开办流程:效率更高 服务更好

新报讯(北方新报正

北方网记者 刘睿) 12月15日,记者从内蒙古自治区优化企业开办营商环境新闻发布会上了解到,今年以来,自治区市场监管局、公安厅、人社厅、住建厅、国家税务总局内蒙古税务局、人民银行呼和浩特中心支行等部门推出“一表填报”“一窗办理”“一网通办”“一次认证”“一照通行”等改革措施,有效推动企业开办时间再压缩、服务再优

化、营商环境再提升,在开办环节、流程、成本、时间上基本达到“一环节、一网办、零费用、一日结”。

据介绍,今年前11个月,内蒙古市场主体继续保持稳定增长势头,全区新登记市场主体35.08万户,其中企业8.34万户、个体工商户26.37万户,各类市场主体总量发展到237.83万户,同比增长5.32%。增幅最大的是私营企业,从2020年11月底的

44.07万户增加到48.24万户,净增4.17万户,同比增长9.47%。

今年以来,内蒙古实行“一表填报”,在企业设立提交材料时,整合市场监管、公安、人社、住建、税务、银行等部门的法定提交要件,办理全部事项提交材料18项,仅办理营业执照提交材料6项,一张表单即可知晓和填报开办事项;推广“一窗办理”,在各级政务大厅设置跨部门综

合受理窗口,配备企业开办自助终端,提供电子营业执照、执照快递寄达等“不见面”服务,推动掌上“e登记”进银行、进社区、进校园、进创业基地;升级“一网通办”,增加公安、人社、住建、税务、银行等事项办理功能,提升企业开办“e登记”功能,建成手机“掌上办”系统,实现“零见面、零干预、零等待”的全程智能无人工干预审批;推行“一次认证”,在企业

开办系统新增身份认证、人脸比对、智能识别功能,解决申请人重复进行身份验证问题,压缩认证环节。

同时,实现“一照通行”,将电子营业执照作为网上办理企业登记、公章刻制、涉税服务、社保登记、住房公积金企业缴存登记、银行开户等业务的合法有效身份证明和电子签名手段。将电子印章和实体印章系统互联互通,共享企业登记和印章制作

数据,再造企业印章刻制流程,推动“无纸化”审批。

据了解,内蒙古市场监管部门将颁发的食品经营许可证、工业产品生产许可证、特种设备安装许可证等16类许可证与电子营业执照集成领取、展示、应用,并全部归于市场主体名下。内蒙古成为全国第六个在政务领域应用企业电子印章和全国第三个将电子许可证与电子营业执照集成应用的省份。

倒计时50天 冬奥火种亮相伊利集团

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 12月16日,北京冬奥火种赞助企业展示活动在伊利集团举行,各界人士齐聚一堂,共同表达对2022年北京冬奥会的美好祝愿。

本次冬奥火种展示活动向社会公众完全开放,让更多民众近距离领略来自希腊奥林匹亚的冬奥会火种和以西汉长信宫灯为灵感创意的北京冬奥会火种灯的风采。

“伊利不仅为2008年北京奥运会提供了优质产品和服务,也以北京2022年冬奥会官方乳制品合作伙伴的身份,全力配合北京冬奥组委各项筹办工作,推动构建‘北京冬奥共同体’。”北京冬奥组委副秘书长徐志军在致辞中表示,冬奥火种的展示,不仅凝结着“人人冰雪、人人冬奥”的美好愿景,更代表着北京冬奥迈入最后的冲刺阶段。

“伊利始终与奥运梦想相伴、与奥运精神共生。今天,代表着和平、光明和友谊,象征着全人类追求健康幸福美好未来的奥运火种来到伊利,这份庄严与荣耀,属于每一个伊利人。”伊利集团董事长、总裁潘刚在致辞中表示,冬奥盛会近在眼前,在接下来50天里,全体伊利人将继续秉持“伊利即品质”的企业信条,增进民众健康福祉,为奥林匹克注入营养健康新活力,为“健康中国”加油。

包头市石拐区暗访监督 发现疫情防控问题222个

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) “您好,月底想给孩子办个满月酒,想咨询一下价格,人数不多,也就七八桌。”“抱歉,疫情防控期间,我们酒店严格按照石拐区有关部门要求,落实疫情防控措施,严格控制用餐人数,禁止5桌(25人)以上的大型聚餐活动,许多原本预订好的宴席也都取消了,请您理解。”近日,包头市石拐区纪委监委疫情防控监督暗访组来到喜桂图新区沿街酒店,假扮“顾客”预订酒席,遭到酒店工作人员的屡屡“拒绝”。这只是石拐区纪委监委在疫情防控期间开展“体验式”监督暗访中的一幕。

12月15日,记者获悉,石拐区纪委监委组建18个监督暗访组,紧盯疫情防控过程中可能存在的敷衍塞责、弄虚作假等问题,深入苏木镇(街道)、嘎查村(社区)、服务窗口部门、企业以及农贸市场、超市、药店等人员密集场所,已开展“体验式”监督155批次,共发现问题222个,发布党内通报21期,通报问题65个,督促整改问题61个。

石拐区纪委监委党风政风监督室负责人表示,下一步将结合“体验式”监督,统筹开展“联动式”“回访式”监督,对疫情防控工作落实中不用心、不务实,措施不力、进度迟缓、推诿扯皮等问题严肃处理。



老牛湾冬日美景

12月15日,冬日的老牛湾沧桑而静美,冰封的河水和沉寂的黄土高原,构成另一种美丽景象,吸引游人流连忘返。老牛湾位于山西省和内蒙古自治区交界处,黄河水途经这里流入山西省境内。

摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

内蒙古修正物业管理条例:老物业阻挠新公司进场,最高罚10万!

(上接1版)

此外,为有效解决一些住宅小区业主大会召开困难,无法正常完成选聘物业服务企业的法定程序等情况,新《条例》增加了组建物业管理委员会的相关规定,主要包含组建物业管理委员会的情况及职责、人员构成

和任职资格、工作期限和解散。同时,增加了业主大会、业主委员会开展工作经费和业主委员会委员工作补贴的筹集渠道等内容。针对现实生活中供水、供电、供气、供暖管道的维修养护存在推诿扯皮现象,新《条例》也作出了明确规定:物业管理区域

内供水、供电、供热、供气等单位专业经营设施设备以及相关管线经验收合格后,应依法依规移交专业经营单位管理,并负责分户终端计量装置及其以外的设施设备或者入户端口以外设施设备的维修、养护、更新,同时承担相关费用。

内蒙古自治区住建厅副厅长张鹤表示,下一步,住建厅将加快推进后续配套制度建设,研究制定配套文件,完善物业服务管理制度体系,不断提升物业服务制度化、法治化、标准化水平,推动全区物业行业高质量发展。

74人被聘为自治区政府立法专家库首批专家

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 12月15日,自治区司法厅举行自治区政府立法专家聘任仪式,为专家代表颁发聘书,赠送《法律法规全书(第十九版)》。据悉,此次共有74人被聘为自治区政府立法专家库首批专家,参与政府立法工作。

为推动社会力量有序参与自治区政府立法工作,充分发挥各行业专家在自治区政府立法工作中的重要作用,进一步推进科学立法、民主立法、依法立法,自治区司法厅决定建立自治区政府立法专家库。自治区政府立法专家库分为法学类,政治、社会和文化建设

类,经济和生态文明建设类,入选专家经过个人报名、单位推荐、资格审查、集体研究等程序产生。他们是法学界或各领域的行业翘楚,理论功底深厚,实践经验丰富,对于群策群力做好立法工作十分有益。

据自治区司法厅党委书记、厅长白永平介绍,建

立自治区政府立法专家库、聘任立法专家参与依法立法工作,是借助外力提高政府立法质量的有利举措,也是法治内蒙古的创新之举。今后,专家将参与自治区政府立法项目的论证、评估等环节工作。专家的参与,必将有力推动自治区政府立法工作的高质量发展。